

## 规划展览馆奇幻之旅

今天,万里无云,姥姥带着我和姐姐坐上公交车去泰安规划展览馆参观。在车上,我望着窗外,想到小时候爸爸妈妈带我们去过几次展览馆,可都是走马观花,没有太多的记忆了。这次参观可不一样,我们是作为小记者去参观,有讲解员讲解,而且我现在已经是小学生了,理解能力也更强了,收获一定会更多。不知不觉中,车到站了,泰安市规划展览馆奇幻之旅开始啦!

我们告别家长,排着队伍进入展览馆大厅,首先映入眼帘的是一块巨大的屏风,屏风上雕刻着孔子、《三国演义》的作者罗贯中、泰

山老奶奶等人物,这些雕像栩栩如生。在老师的带领下,我们先看了有关泰安的3D电影,带上3D眼镜,我感觉自己好像真的爬上了泰山,真的走进了岱庙……我们饱览着泰安的名胜古迹和大好河山,激动不已!

走出3D电影厅,我们看到了一座巨大的“泰安城市总体规划模型”,我感到我好像长出了一双翅膀一样,飞上了蔚蓝的天空,欣赏着泰安整个城市,有高楼、有公园、有广场……这时传来讲解员的声音,灯也亮了起来。讲解员阿姨指出了泰山、岱庙等名胜古迹的位置。我想,我去过的天颐湖、太阳部

落等应该都是泰安已经实现的规划规划之一吧!走在围绕模型的长廊上,我们看到了泰安的一些老照片和规划图等,图文并茂地介绍了泰城的演变,城市新貌和未来发展蓝图。展览馆还有电子虚拟书、电子查询等展区,我在感受高科技的同时,更加了解了展馆介绍的相关内容。

通过这次参观活动,加深了我对泰安城市规划的了解,更加坚定了爱我家园的信念,我会更加热爱我的家乡——泰安!

迎胜小学 二年级三班 张雅淳  
指导老师:郭运凯

## 我更加热爱美丽家园

今天,太阳暖洋洋的照耀着大地,我的心情格外得好,因为我和妹妹要跟随小记者团的老师去参观泰安规划展览馆,今后的泰安会什么样子,我的心里充满了期待!

一进门,白老师就把大家分成两队,由两位讲解员阿姨分别给我们讲解。我们队先去观看3D电影,我戴上3D眼镜,旅行开始了!电影带着我们游览了岱庙、十八盘、天平湖等泰安美景,我们真是大饱眼福!看到泰山石、花朵等向我涌来时,我迫不及待地伸手想抓住它

们,可是抓了个空,哎,这只是3D电影的一个效果啊!我仿佛进入了电影里面,有时像在天上飞,有时像在水里游,还有时在爬十八盘……真是太不可思议了!

泰安城市总体规划模型展区,霓虹灯不停地变换着色彩,讲解员在一旁绘声绘色地讲解。这模型不仅气势壮观,而且采用了高科技声光电技术,给我们带来了独特的视听体验。

最后,我们来到木雕屏风的前面,看到了木头雕刻的传说人物和

古代人物,有泰山石敢当、泰山老奶奶、诗人李白、《三国演义》的作者罗贯中……每个人物都雕刻得栩栩如生,非常精致。

泰安规划展览馆真是太奇妙了!我想:获得“鲁班奖”的环山路应该也是已经实现的泰安规划之一吧!我感到很自豪,我会更加热爱自己生活的这个美丽的家园!

迎胜小学 二年级二班 张雅涵  
指导老师:巩秀明

## 感受神奇的沙子

今天,天气晴朗,妈妈带着我参加齐鲁晚报小记者组织的活动,去体验沙画。我怀着无比高兴的心情,怀着对沙画的好奇来到了广电大厦。

来得有点早,在外等了一会,进教室看到上节小朋友画得非常漂亮,也很羡慕。我选了一个黄色的沙子,在玻璃上有干燥的细沙。

我站在后边手握着一堆沙子,在玻璃上挥舞着,那沙子就从我的指缝中均匀流出,流畅地落在玻璃上。

一会老师开始讲课了,首先教我们一些细小的动作及指法,老师手指在沙中一勾、一点、一抹,一幅美丽的景象浮现在人们的眼前。我听得认真,但做起来不那么简单,我一直都学画画,但这把我难

倒了,我试了好多遍,功夫不负有心人,老师夸我这么小领会还挺快。我很自豪。

小小的沙子竟然做出这么漂亮的画,我却不能从那栩栩如生的沙画中走出来,因为这沙画已深深地印在了我的脑海中。

文化路二年级三班 魏舒心

## 我是一棵小白杨

“日落西山红霞飞,战士打靶把营归,胸前的红花映彩霞,愉快的歌声满天飞”,听!这是哪里传来的响亮的歌声?原来是我们小记者团在开心地赶往小白杨拓展基地的路上呢!

来到了基地,教官把我们分成了三个队,我们二队起了个非常霸气的队名“雷神队”。“嘟”地一声哨响,紧张的训练开始了!

“稍息、立正、报数”,随着教官的口令,我们站的像白杨树一样挺拔,感觉就像被检阅的士兵。首先进行的项目是“信任背摔”。这个项目起源于一场真实的海难。我紧张极了,教官让我们做到相互信任,团结一心,相信下面的爸爸妈妈的双手一定会接住勇敢的孩子的!

第二个项目是“我是神枪手”训练,让我懂得了要调整呼吸、准

确瞄准,才能三点成一线打中目标,手中握着这杆枪,感觉自己仿佛真的成了一名“神枪手”了。

最紧张刺激的“高空断桥”项目开始了,这个断桥在七米高的柱子上,队员需要顺着柱子爬上,再迈过断桥,然后从高空下降到地面。考验我胆量的时候到了,我小心翼翼地往上爬,但是没爬几步,我的腿就紧张地抖个不停,不敢往上爬了。

这时下面传来一阵阵“加油、加油”的声音,又给了我勇气和力量。我又开始用力往上爬,心想:“别人能做到的我也能做到,决不能丢“雷神”队的脸!”功夫不负有心人,我终于成功地站在了高高的断桥上,心里甭提有多自豪了!

接下来我们还听了感人的《诺亚方舟》的故事,让我知道了亲情



的重要性,要有一颗感恩的心。

时间过得飞快,紧张又愉快的军训活动要结束了,我们恋恋不舍地离开小白杨训练基地。通过这次活动不仅充实了我的生活,还使我增加了胆量,懂得了许多道理。

仓库路学校 三年级 张奕帆

## 秋天的世界

秋天,是一个美妙的世界,小姑娘带清凉和温柔,轻轻地,轻轻地把秋天的大门打开了。

我走进山林间,唰唰唰,那是黄叶道别的话音,一片片黄叶在空中翩翩飞舞,好像一只只欢快的蝴蝶,枫叶落到了土地上,小松鼠看见了,急急忙忙地告诉大家,冬天快要来了,松柏穿上了厚厚的,油亮亮的衣裳,大山爷爷笑着说:“秋天真好啊!送给了我一件花衣裳!”

我走进了田野,一望无际的田野上都是农作物,高粱涨红了脸,稻子笑弯了腰,玉米宝宝露出了可爱的笑脸,果园里,石榴裂开嘴在秋风中笑了,桔子一个个挂满枝头,好像一个个黄色的灯笼,大大的葡萄在枝头唱歌,好像在说:“看!我熟了快快来品尝水汪汪的大葡萄吧!”

我又走进花园,芬芳扑鼻的花香,我快要睡着了,虽然很多花在

秋天凋零了,但是,有一朵花在秋雨频频点头那就是菊花,菊花仙子有紫红的、淡黄的、雪白的……,这就是美丽的菊花。我又看见了很多小朋友,在和菊花拍照,你们看到了它们的美丽了吧!

秋天你真美!你像一首美丽的诗,你像一曲动听的歌,你像一幅绚丽的多彩的画,秋天——我爱你!

奥林匹克花园小学  
三年级四班 马天骄

## 人间处处有真情

爱是温暖的阳光,给人以快乐;爱是盛开的鲜花,给人以芳香;爱是潺潺的溪流;滋润万物的成长;爱是熊熊的火炬,点燃生命的希望。

雯雯是个乐于助人的好孩子,她住的村寨有几十户人家,大多是苗族,只有雯雯家是汉族。她们家的隔壁住着一位八十多岁的老奶奶,老伴因病去世,她的儿子在县城当医生,难得回来一次,偶尔寄些钱来,所以老奶奶生活很拮据。一年到头,出来进去总是她一个人,腿脚也不方便,干什么事情都很吃力,雯雯和她的妈妈经常来帮助她,老奶奶的生活过得很幸福。

那天是星期天,雯雯早早地来到老奶奶家,发现老奶奶还没起床,原来是生病了。雯雯这下可着了急,赶紧把家里备的药找了出来,倒了一杯温水,端到老奶奶床前,喂她吃药,又给老奶奶盖好被子,让她暖暖的睡一觉。接着雯雯就挽起袖子戴上围裙做起家务来,她先把桌子、

椅子擦干净,并摆放好;然后又把地扫了两遍。这时她已经满头大汗,又看见老奶奶前两天换下来的床单和衣服还放在盆子里,就帮老奶奶洗干净,当雯雯正在晾衣服的时候,她发现老奶奶已经醒了,老奶奶微笑着说:“孩子,休息会儿吧,看你累得满头大汗。”

雯雯却说:“我不累,您好点了吗?您想吃点什么?快告诉我,我给您做。”于是雯雯又坚持为老奶奶做好饭。老奶奶看在眼里,疼在心上,急忙穿好衣服下了床,双手捧住雯雯的头,把热乎乎的脸贴在雯雯脸上,说:“孩子,谢谢你,你真是我的亲人!”说完她们便紧紧地抱在一起,老奶奶的眼里还闪着泪花。

人间处处有真情,真情时时暖人心,如果全世界人们都拥有爱心,那么哪怕和你素不相识的人,也会成为你的朋友,你的亲人。

泰安实验学校  
四年级六班 孙明宇

## 泰安明天真美好

周六,我们齐鲁晚报小记者来到了泰安规划展览馆进行参观。

站好整齐的隊伍后,我们分配成两组,在讲解员阿姨的带领下上了二楼,踩着透明的玻璃往下看,我们看到了整个泰安市的模型,伴随着解说员的讲解,模型上的霓虹灯不断地变换着色彩,漂亮极了,顿时感觉我们的泰安真的是太美了!接着,我们又去了放映区带上眼镜看电影,屏幕上出现了高楼大厦,漂亮的绿化带,立体电影的效果太逼真了,我们仿佛就在画面中。

然后我们来到了一楼大厅,首先看到的便是介绍泰安知识的一排木制屏风:右侧是碧霞元君(泰山老奶奶)、孔子和李白,左丘明和罗贯中以及泰山石敢当;左侧是灿烂的大汶口文化和秦始皇、汉武帝、唐太宗、宋真宗前来封禅时的情景。还有京沪高速铁路的简介。

通过这次参观,我了解了很多有关我们泰安的历史文化知识,也看到了泰安美好的明天。

奥林匹克花园学校  
袁佳睿

## 绚丽多彩的未来

今天,我们带着快乐的心情来到了泰安市规划展览馆。正巧,团长正在说规则呢!我看了看墙上的画,有泰安著名的老奶奶,还有诗仙李白,石敢当。然后,我们跟着队伍走,每一队都有一位漂亮的解说员阿姨。我们上了楼梯,地下的楼都这么小,好像小蚂蚁一样。解说员阿姨用激光笔照了泰安市、岱庙、泮河、南湖、通天街、泰山等很多地方。

没想到,第2队来的时候,灯突然亮了,整个中国地图变成了灯的海洋,光的世界。我仔仔细细地看了看天花板上的摄像头,发现了中国地图不发光的时候,摄像头照的地方就会亮灯,而且还给我们讲了这是什么地方,那是什么地方。

解说员阿姨说:“我们要看一个3D电影。”有的小记者都激动地跳了起来。戴上3D眼镜,电影开始了,播放了很多泰山的景点:比如岱庙、通天街、南湖……反正就像在坐极赛车一样,带着我们穿越

时空。

接着带着我们下楼,韩傲说:“这么快就结束了吗?”我不假思索地说:“不一定哦,说不定还有路。”哈,果然,解说员阿姨带着我们进入了“梦幻天堂”。

刚打开“大门”,一条绚丽多彩的彩虹桥出现在我们的眼前。小记者们立即想争着上去。解说员阿姨问:“你们是不是很喜欢这条彩虹桥?”

“是的,特别喜欢。”小记者们欢天喜地地说。“那你们就好好爱惜它吧!”“OK!”然后,解说员阿姨带着我们来到了岱庙模型。它好像是用木头做的,真好看!结果,解说员阿姨又给我们讲那些雕像了。今天的参观真有趣!

参观完规划展览馆,我心里想:要是每天都来这里参观就好了,有好看的3D电影,比客厅还大的中国地图,绚丽多彩的彩虹桥……这里比我去过的地方都好。我还会再来的,规划展览馆!

奥林匹克花园  
学校三年级四班 刘一诺